

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1990
ЧЕТВЕРГ
15
МАРТ
№ 11 (4186)
Основана
15 сентября 1928 года
Выходит 1 раз
в неделю

18 марта — второй тур голосования

УЧАСТИЕ В ВЫБОРАХ — НАШ ДОЛГ

4 марта прошел первый тур голосования по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов народных депутатов. Нынешние выборы отличались деловитостью, заинтересованностью избирателей. Выборам предшествовала напряженная борьба между кандидатами за мандат в Советах. Необходимо отметить, что в основном выборы в первом туре прошли активно. В голосовании приняло участие около 80 процентов избирателей. Голоса избирателей распределились следующим образом: по выборам народного депутата РСФСР по Новгородскому национально-территориальному избирательному округу № 56 из 10 кандидатов наибольшее количество голосов набрали Вайнштейн Виктор Хельмутович и Царев Александр Николаевич; по выборам народного депутата РСФСР по территориальному избирательному округу № 513 из четырех кандидатов наибольшее количество голосов набрали Ершов Николай Николаевич — 43,6 процента и Баренцовский Алексей Ульянович — 28,2 процента. На основании статьи 52 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» повторное голосование будет проведено 18 марта т. г.

В борьбе за 17 мандатов в Новгородский областной Совет народных депутатов по городу и району участвовало 55 кандидатов. Избрано народными депутатами областного Совета народных депутатов по городу и району пять человек.

В избирательном округе № 50 по выборам в областной Совет в результате досадной ошибки, допущенной в бюллетенях, выборы признаны недействительными. По этому округу областная избирательная комиссия решила провести повторные выборы 22 апреля т. г.

В Боровичский городской Совет на 100 мандатов претендовало 252 кандидата. По 40 округам народные депутаты избраны сразу же в первом туре. Среди них работники комбината: Э. А. Иванов — электрослесарь шахты «Шиботова», В. А. Мишарин — машинист экскаватора рудника «Окладневой». В Ф. Сухарев — электромеханик МСС. В 38 округах, где баллотировалось более двух кандидатов, будет проводиться 18 марта повторное голосование по двум кандидатам, избравшим наибольшее количество голосов. В 22 округах по решению городской избирательной комиссии будут проводиться 22 апреля т. г. повторные выборы, так как по этим округам баллотировалось по два кандидата и никто из кандидатов не набрал более 50 процентов голосов избирателей.

По тем округам, по которым назначены повторные выборы, необходимо по 19 марта провести снова выдвижение кандидатов в народные депута-

ты. Порядок выдвижения кандидатов определен статьей 34 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР». В трудовых коллективах цехов, шахт, сменах, бригадах необходимо рассмотреть данный вопрос и обязательно выдвинуть своих представителей кандидатами в народные депутаты в горсовет. Регистрация выдвинутых кандидатов на основании представленных протоколов и наличии согласия выдвинутых кандидатов будет произведена с 19 по 21 марта. С 21 марта по 21 апреля будут проходить встречи кандидатов с избирателями. И 22 апреля по двадцати двум округам состоятся повторные выборы. Еще раз подчеркиваю, что трудовые коллективы наших структурных подразделений не должны оставаться в стороне и обязаны выдвинуть своих кандидатов в народные депутаты.

Как сказано выше, 18 марта по целому ряду округов состоится повторное голосование. А так как повторное голосование будет проводиться также и по выборам народных депутатов РСФСР, то 18 марта все 67 участков в городе и районе будут работать. Голосование будет проходить с 7 часов утра до 20 часов вечера. Состав участковых комиссий не изменится. Голосование будет проводиться по спискам избирателей, составленным для проведения общих выборов. Выборы будут считаться состоявшимися (что очень важно), если в голосовании примет участие более 50 процентов избирателей, внесенных в списки избирателей. Избранным считается кандидат в депутаты, получивший при повторном голосовании в одномандатном избирательном округе наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании по отношению к другому кандидату.

Партийные организации, доверенные лица, группы поддержки, агитаторы в эти дни должны провести большую разъяснительную работу в трудовых коллективах, по месту жительства для того, чтобы 18 марта жители города также активно пришли на избирательные участки.

Обращает на себя внимание тот факт, что по результатам голосования 4 марта оказалось много недействительных бюллетеней, т. е. в бюллетенях было оставлено незачеркнутыми более одного кандидата. Данный факт говорит о том, что наши агитаторы поработали не совсем четко и избиратели в момент голосования не смогли определиться, за кого отдать свой голос.

От нашей активности, понимания важности данных выборов, сознательности во многом зависит, как быстро мы сможем сформировать действенные, подлинно народные Советы народных депутатов.

Е. ШТЕРН,
зам. секретаря парткома.

ЖИЗНЬ — КОМБИНАТУ!



В словах, жестах, действиях Григория Степановича Редко заложена присущая ему основательность, степенность. Они ладно вяжутся с его высокой, грузной фигурой, неторопливым характером. Сходу ничего решать не любит. Он сын потомственного украинского хлебороба и, видимо, отсюда в нем все, что мы сказали о нем.

Родился в 1930 году, как и положено было в ту пору в пещке, в большом селе, вставшем на приграничье трех областей — Днепропетровской, Харьковской и Полтавской. Горлячим катком прошлась по этим местам минувшая война.

Селюке Редко потому и уцелели, что на военном лихолетье приютило их у себя татарское село Тулутук. Дело здесь нашлось всем. Возчик Гриша Редко, 12-лет отроду, разом на двух лошадях возил зерно за 70 километров на железнодорожные станции Бугульма и Тульмаза. Каждый поездка брала 2-3 дня. Были и другие работы мальчишкам, коли для того чтобы пересчитать оставшихся в деревне мужиков пельцели на одной руке хвастало.

В феврале 1944 года семья Редко вернулась в родное Краснополье. Еще не так уж далеко отодвинулась линия фронта, а людям не терпелось вернуться на места обжитые поколением хлеборобов, коммюнесть числа. Так получилось, что Гриша со станции Бузовск один шел домой 35 километров. Тут-то он и разглядел страшное лицо выжженной земли. Все деревни были сожжены. По краям дороги только и стояли остовы выгоревших глинобитных хат с уцелевшими печами да трубами, торчащими из них. Было от чего сердцем зачтись.

В самом Краснополье из 1640 довоенных домов уцелели один дом да один сарай. Тягловой силы на весь колхоз было в наличии две лошади, два быка и две хуторские коровы.

На всех и пахали. Надрылся на той пахоте и парубок Гриша Редко, 14 лет от роду.

Только осенью и передохнул, как пошел в школу. Окончил в своем селе 6, 7, 8 классы. Тетрадей не было. Писали на старых книгах между строчками. Учиться в 9—10 классах пришлось в соседнем селе Расков. С трудом тогда в радиусе 40 километров набрали 14 ребят для девятого класса. Каждый день вышагивал в школу 8 километров. Жизнь в экстремальных условиях продолжалась.

В 1949 году по окончании средней школы поступает в Днепропетровский металлургический институт.

В 1954 году с дипломом инженера химико-технологического направления на Урал на завод «Магнит». Но с ним вышла проволочка. Цех, в который назначался, еще не был сдан. А тут ему кто-то подсказал, мол, поезжай парень в Боровичи. Есть такие на свете. Он и поехал в эти безвестные Боровичи, но лишь с одним намерением: отработать положенный срок и обратно вернуться. Но не вернулся. Город на Мсте стал его судьбой.

До боли запомнился день приезда. Дата навсегда запала в памяти — 10 августа. Возжал старый, неказистый. Площадь вымощена булыжником. Тексинет и в помине.

Взял в руки свой самодельный фанерный чемодан и потащился на комбинат с явной неприязнью в душе к нему. Не легче на душе стало и от не любезного «приветствия» секретаря директора чинной Веры Владимировны: «Прут тут разные, а нам и своих девять некуда».

Направили в Дом молодежи на Гончарной улице. Через пару дней вышел на работу. Так день за днем и не заметил, как 36 лет прошло. Пришел и день шестидесятилетия, а который я и пишу очерк о Григории Степановиче Редко.

Начинал с мастера, потом работал начальником отделения, участка, цеха, занимал ответственный пост главного инженера комбината. Но больше всего лет — ровно 15 — отдал центральной заводской лаборатории.

Григорий Степанович наделен активным, многогранным характером. Можно сказать, что ему ничто не было чуждо из жизни коллектива огнеупорщиков. Кем только он ни выбирался: членом завкома, парткома, председателем правления Дома культуры, депутатом городского Совета народных депутатов. Ищущий новатор. На его счету многие де-

сятки рационализаторских предложений, 17 авторских и соавторских свидетельств по изобретениям. Признавался лучшим пропагандистом области. Занятия ведет вдумчиво, живо, заинтересованно. Может каждого слушателя привлечь к ходу своих размышлений. Увлекается художественной самодеятельностью. Он по «созревшим» еще и солист хора лаборантов. Душу вкладывает в песню, особо, если украинская.

Сегодня руководит ЦЗЛ. Начальник, он требовательный. Выделяет работников обязательных, исполнительных. И вместе с тем отзывчив, уравновешен. Не случайно же, что за многие годы он так ни одного работника в ЦЗЛ и не наказал. Надо же сделать так, чтоб подчиненные своего начальника только по-доброму понимали.

Как рачительный хозяин печется об условиях работы и отдыха труженников. Со вкусом отделан красный уголок. Оборудована комната для спортивных занятий в перерывы. Выстроена сауна. Все для удобства людей. Но есть в этом направлении и задумки на будущее.

При нем таланты ЦЗЛ неоднократно становились призерами на смотре самодеятельного искусства комбината.

Помимо текущих дел с каждым новым придирчивым контролем за качеством сырья и готовой продукции, исследователи ЦЗЛ активно участвуют в разработке технологических видов продукции. Так, в тесном сотрудничестве с коллективами ЦСП, цехов № 2 и 4 освоено производство высокоглиноземистых изделий, цирконографитовых стаканов, унифицированных ковшевых кирпичей и другой, продукции, имеющей большое значение для металлургов. План исследовательских работ выполняется неукоиснительно.

Впервые в нашей стране в ЦЗЛ освоено производство уникальных циркониевых изделий высшей огнеупорности для наращивания кристаллов.

Когда Редко вернулся в лабораторию в 1985 году, то этот производственный («кристалльный») участок выдавал за год дорогостоящих изделий на сумму 550 тысяч рублей. За минувший год эта сумма была доведена до 1 270 000 рублей.

Иной читатель может спросить автора, мол, что же это вы начали про Григория Степановича — а кончили производством?

Так разве они разделимы!..

А. ЛЕВИН.

На снимке: Григорий Степанович Редко.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Выражаю искреннюю признательность всем, кто отдал мне свой голос в день выборов 4 марта. В городской Совет народных депутатов я уже избран, а результаты голосования по Боровичскому территориальному округу № 513 та-

ковы, что я буду участвовать во втором туре выборов, который состоится 18 марта.

В связи с этим предоставлялась возможность продолжить встречи с избирателями, и я жду ваших предложений, писем, наказов. Их можно на-

правлять по адресу: ул. А. Невского, 10, завод «Горизонт», или по телефону 44-45.

Приглашаю всех трудящихся комбината принять участие в следующем туре выборов.

Н. Н. ЕРШОВ,
кандидат в народные депутаты РСФСР.

18 МАРТА—ВТОРОЙ ТУР ГОЛОСОВАНИЯ

• НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

ВСЕ СИЛЫ—РОДНОМУ КРАЮ

Наш корреспондент встретился с Николаем Николаевичем Ершовым — кандидатом в народные депутаты РСФСР по Боровичскому территориальному округу № 513. Ниже мы приводим текст этой беседы.

— Вы потомственный боровичанин!

— Пожалуй, нет. Родители мои из окрестной деревни Марково, но родился я в Боровичах.

— Кем были ваши родители!

— Отец всю жизнь проработал электрослесарем на Боровичском комбикормовом заводе, а мать там же — вахтером.

— Какое место в Боровичах вам больше всего по душе!

— Площадь Володарского с комплексом старинных зданий. Наверно, следовало бы этот уютный уголок объявить заповедным.

— Какое здание в городе вам дороже других!

— Дом пионеров, где я впервые приобщился к миру радиотехники. Все свободное время здесь пропадал. Мы бы хотели приспособить это здание под общежитие для ребят, выходящих из детского дома, над которым мы шефствуем.

— Представьте себе, что вы хозяин города и вдруг откуда-то вам свалился миллион рублей, то на какие нужды вы бы его в первую очередь потратили!

— Не задумываясь, потратил бы их на сооружение нового водовода из Орехова. Сегодня это вопрос здоровья поколений боровичан.

— Часто бывая в разъездах, вам, наверное, приходится рассказывать коллегам о Боровичах. С чего вы начинаете свой рассказ о них!

— Конечно, с истории, что ёлбиво плыла по нашей Мсте. Сначала это путь из «варяг в греки», потом Вышневолоцкая водная система, обуславлившая роет нашего города, потом — огнеупоры...

— Назовите трех депутатов Верховного Совета СССР, вызывающих наибольшее симпатии у вас!

— Назову их по степени значимости для меня: Сахаров, Собчак, Бунич.

— Вы приверженец московской региональной группы!

— Не в абсолютном смысле, но я разделяю многие взгляды этой группы, как наиболее радикальной.

— Сколько длится ваш рабочий день!

— В среднем 10 часов.

— Ваш любимый вид отдыха!

— Люблю бродить по лесу, охотиться.

— Ваше кредо депутата, если будете избраны им!

— Считаю главным для депутата отставание наказов, интересов избирателей.

— А если они противоречат вашим собственным!

— Все равно и в этом случае для меня превыше всего интересы избирателей, поверивших в меня.

— А как вы относитесь к диктату большинства над меньшинством на съездах Советов!

— Я против любых диктатов.

— Что вы считаете сегодня самым тревожным в стране!

— Падение авторитета правительства, утрата им нити управления страной.

— Какую из мер вы посчитали самой безотлагательной для выведения страны из кризисного состояния!

— Немедленную и решительную отмену командно-административной системы на всех уровнях. Восстановления полномочий власти Советов. Нельзя в Кремле разрабатывать единые рецепты для всех регионов страны. Черноземье, к примеру, и Нечерноземье требуют к себе разного отношения.

— Какие первые слова о нуждах Новгородчины вы бы сказали с трибуны Съезда в случае избрания вас депутатом РСФСР!

— О возрождении деревень и сел области.

— Какие впечатления остались у вас от встреч с избирателями — огнеупорщиками в ЦСП, РМЦ, ЦЭС, второго цеха и на шахте «Шиботово»!

— Самые отрадны. Поразили масштабность и диапазон вопросов. Они касались многих сторон жизни не только нашего города, но и всей страны. Были высказаны и деловые, конструктивные предложения по ряду вопросов. К слову, я и сам из коллектива огнеупорщиков. Здесь начал...

— Расскажите, пожалуйста, о ваших «огнеупорных» корнях поподробнее.

— Во второй школе нас учили и на трактористов. В 1965 году я поступил трактористом в АТЦ к Сабееву. После армии снова работал в АТЦ, но уже водил автомашину, а не трактор. Потом работал на стадионе тренером детской спортивной школы.

— А на эту стезю вы как попали!

— Я же не один год играл за «Металлург». Был левым

крайним. Запомнилось, как тогда весь комбинат переживал за свою футбольную команду. Бывало, проиграем матч, и директор комбината Михаил Устинович Конарев вызывал нас в свой кабинет «на ковер».

— Какие матчи вам запомнились больше всего!

— В Финляндии. Мы же защищали спортивные цвета своей Родины. В Суолахти мы выиграли матч со счетом 2:0. Игру со сборной средней Финляндии свели вничью.

— Что вы обещали избирателям на встречах с ними на комбинате!

— Я ничего не обещал, ибо еще не избран депутатом. Да я и не сторонник пустопорожних обещаний. Надо сначала выявить свои реальные возможности, а уж потом давать обещания. А наиболее актуальными задачами в нашем крае считаю возрождение деревень, обеспечение города чистой питьевой водой, строительство жилья, упорядочение работы городского автотранспорта, справедливое распределение дефицитных товаров.

— Что вы больше всего цените в руководителе!

— Заботу о людях и обязательность во всем.

— Что вы больше всего цените в человеке!

— Честность и любовь к труду.

— Ваше мнение о статусе введения поста президента в нашей стране!

— В сегодняшней сложной ситуации в стране этот вопрос давно назрел. Но я за всенародные и прямые выборы на альтернативной основе.

— С чего вы начали свой рабочий день сегодня, 13 марта!

— Со встречи в 7 часов 45 минут утра с механизаторами совхоза «Травково» по их просьбе.

— Чем вы закончите сегодня свой рабочий день!

— Подготовкой материалов для генерального директора нашего объединения НПО «Комплекс» в связи с предстоящим совещанием в Совете Министров СССР под председательством Н. И. Рыжкова по упорядочению материально-технического обеспечения предприятий страны.

— Наиболее значительное событие в вашей жизни в минувшем году!

— Учеба на менеджера. Вначале я окончил в Москве двухмесячную коммерческую школу в Академии народного хозяйства при Совете Министров СССР. Затем мы стажировались



в ФРГ. Вначале мы прошли двухнедельный семинар при известном во всем мире обществе Карла Дюисберга, основанного в 1922 году для подготовки менеджеров. Затем в течение месяца стажировались в самых различных фирмах.

— И ваши главные впечатления, «выездившие» из ФРГ!

— Поразило многое, а в частности, высокий уровень техники управленческого труда. Всюду компьютеры. Никто не пишет ручкой, разве только ею чеки выписывают. Досадно, что мы не глубже их и знаем на меньше, но нас до нынешнего состояния довели монополизм во всем, отсутствие соперничества, борьбы мнений. Можно еще некоторые время командовать бригадой, цехом, но нельзя командовать народным хозяйством огромной страны. Только сейчас и спохватились, а надо бы пораньше.

— Николай Николаевич, нам стало известно, что по городу и в районе расклеены листовки о том, что вы, якобы, являетесь спонсором аппарата горкома КПСС, щедры лишь на обещания, а зато Барановский дела делает и т. д. Как бы вы прокомментировали этот выпад лично против вас как кандидата в народные депутаты РСФСР!

— В спорте нечто подобное

называется «ударом ниже пояса», то есть, нечестным приемом. А по- существу вопроса отвечаю. Я выдвинул кандидатом в народные депутаты коллективами труженников завода «Горизонт» и завода «Армид» из поселка Хвойное, а также пленумом горкома КПСС, (а не его аппаратом) Выдвижение меня кандидатом поддержано трудовыми коллективами «Полимермаша», УПП ВОС, районным отделением связи, городским советом ветеранов, и всеми неформальными организациями и объединениями Боровичей. А по части обещаний, то я свое отношение к ним уже высказал в данном интервью. Сначала надо стать депутатом, выяснить свои возможности и реалии, а уж потом что-либо обещать людям. А то, что при моем участии сделано для родного города и края, наверно, боровичанам известно и без моих слов.

— Что бы вы пожелали своим избирателям!

— Прежде всего счастья и здоровья. Я благодарю от души всех, кто отдал за меня свой голос 4 марта. Надеюсь на их поддержку и во втором туре голосования.

Вел беседу Л. АЛЬШИЦ.

На снимке: Н. Н. Ершов.

ДВЕ ДАТЫ



47 и 65. Эти две даты отмечает в этом году Тамара Федоровна Войнова, бывший мастер железнодорожного цеха, а ныне кладовщик участка тепловладошей. Первая дата — столько лет, как она работает на комбинате. А вторая — конечно же день ее рождения, который будет 18 марта. Но эти две цифры вобрали в себя много.

Она из семьи рабочих. С 8 месяцев осталась сиротой, воспитывалась у тетки. Жила в д. Петерпелицы. Окончила 8 классов, а тут война. Прочувшись на ускоренных курсах медсестер, стала работать в госпитале. И первое испытание выпало на ее долю, когда пришлось сопровождать вагон с ранеными в город Иваново, в тыл. Страшно было, зшелон бомбили, а она одна на весь вагон: надо и перевязать, и попить дать, и успокоить. 15 вагонов было в составе, и вот для 15 таких молоденьких девочек, только что со школьной скамьи, выпало такое испытание. Страшно было смотреть на раненых, и помогали девочки им, чем могли... Только отложились в душе что-то после этой поездки, что не смогла больше работать медсестрой, и по возвращении в

Боровичи поступила в столовую, что на территории комбината, подсобной рабочей. Это уже был 42-й год. А тут и цехи начали восстанавливаться. Стали в них набирать рабочих. Ее взяли в ЖДЦ. Это было 20 января 1943 года. С тех пор Тамара Федоровна и не расстается с комбинатом. Начинала с грузчиц. «Изделия со склада носили в железнодорожные вагоны «охапка». А тянула такая «охапка» килограммов 35 и больше, — вспоминает Тамара Федоровна. — Паровозные толки, например, брали по четыре штуки сразу, а каждое изделие это весит 16 кг. Кирпичи — по 8—9 штук. Полы на складах были песчаные, ходить было трудно, ноги вязли в песке. Глину тоже разгружали вручную на тачках. Работа была тяжелая, сейчас даже об этом вспоминать страшно. Самой не верит-

ся, как выдерживали. Но молодцы были, сила была... А паек получали — 800 граммов хлеба в день и продуктовая карточка, на которую можно было приобрести немного муки, крупы, сахара, мяса 500 г в месяц. И работали по 12 часов. В вечернее время с фонарем «летучая мышь». И так до конца войны. Сейчас это все диким кажется».

Потом Тамару Федоровну, заметив ее усердие, перевели в десятники, была такая должность на комбинате. Ныне — это бригадир погрузки. И до 1967 года она исполняла обязанности бригадира. За это время, имея уже двоих детей, закончила трехгодичные вечерние курсы мастеров. По окончании их стала мастером — по отгрузке готовых изделий цеха № 1, т. е. в то время эту должность в ЖДЦ передали в ведение огнеупорных цехов.

И до 1980 года, до пенсионного возраста, она была мастером.

Вот тогда-то ей на юбилей и преподнесли поздравление, написанное в стихах. Эти незабываемые строки передают суть ее работы. Вот несколько строк.

«Тебе и фамилия вышла под стать,
Всю жизнь воювала, чтоб план выполнять.
А сколько лодлонов прошло через склад,
Все надо по партиям скомплектовать.
Фасон, как на грех, то мал, то велик,
А то не на месте вдруг вышел изгиб.
Точили, пилили, вертели, пытели,
Но делали все, чтоб заказы блестяли.
Окончание на 4-й стр.

На снимке: Тамара Федоровна Войнова. Фото конца 50-х годов.

18 МАРТА—ВТОРОЙ ТУР ГОЛОСОВАНИЯ ПРОШУ ВАШЕЙ ПОДДЕРЖКИ

Уважаемые избиратели! В моей памяти еще свежи впечатления от первого тура выборов в народные депутаты России по Боровичскому территориальному округу № 513. Нас, кандидатов, было четверо. По результатам голосования двое набрали количество голосов, необходимое для продолжения борьбы за депутатское место в парламенте республики. Я выражаю сердечную признательность своим избирателям, поверившим мне, моей предвыборной программе и оставившим мою фамилию в избирательных бюллетенях. Благодаря Вам я вышел во второй тур голосования и считаю себя обязанным продолжать борьбу за депутатский мандат.

Каждый день сейчас приближает момент окончательного выбора. Но для этого необходимо, чтобы наши избиратели знали, кто есть кто. Мне, например, достоверно известно, как формировался состав кандидатов в республиканский парламент. Не хочу сказать плохо о своем конкуренте Н. Н. Ершове, но хочу, чтобы все знали, что он рекомендован для выдвижения аппаратом. В партийных кабинетах решалась его судьба. И потому, считаю, мне неоднократно чинились препятствия при организации встреч с избирателями, особенно в Боровичском районе. По сути обнаружилось явное попытка саботажа со стороны председателей сельских Советов в Егле Н. А. Бочковой и в Речке — Г. Н. Стальной. Это говорило и о том, что мы были поставлены в неравные условия. В ряде мест участники предвыборных собраний были заранее подготовлены против меня.

Приходилось, прямо скажу, преодолевать сопротивление. А где встречались с избирателями, то после встреч их симпатии оказывались на моей стороне. Да, я не ставленник аппарата и от души желаю, чтобы административно-командной системе в стране скорее был положен конец. Это мое

настроение и политическую самоустановку чутко уловили рабочие нашего опытно-механического завода. Для меня было неожиданностью выдвижение моей кандидатуры в состав депутатского корпуса России. Чувства были противоречивые, но возобладал здравый смысл при согласии баллотироваться по избирательному округу № 513, хотя это решение было с недоумением встречено в определенных руководящих кругах.

Мною была разработана, по отзывам избирателей, реальная программа действий. Она нацелена главным образом на решение социальных вопросов, касающихся дальнейшего развития жилищного строительства, совершенствования спортивно-оздоровительной базы, коренного улучшения строительного учреждения культуры, школ и дошкольных учреждений. В своей программе я отстаиваю интересы всех слоев населения, и особенно сельского. Чтобы деревня могла развиваться, необходимы не только коренные изменения в формах организации труда и общественных отношений, но и капитальное обновление социальной базы. Сельский житель должен получить и хороший благоустроенный дом, и добротные товары в магазинах, и качественное удовлетворение культурно-бытовых запросов, и квалифицированную медицинскую помощь. Последнее имеет особенно важное значение. Сегодня и сельскую местность не отнесешь к экологически чистой. Усугубляет обстановку соседство с нашей районной Калининской атомной станцией. Считаю своим долгом всемерно способствовать переводу станции на безопасный режим работы, а в случае невозможности способствовать полному ее закрытию.

Нельзя допустить, чтобы в наших краях загрязнялись реки и водоемы, воздушный бассейн. Своим долгом считаю всемерную помощь в укреплении материальной базы медицинских учреждений. Наш завод выпу-

скает компактные здания под сельские медпункты, и мы намерены продолжить их поставку в районы. Развитие связей с зарубежными партнерами даст возможность выделять иностранную валюту для приобретения медицинского оборудования.

Моя программа не заострена в первоначальном виде. Встречи с избирателями значительно обогатили ее. Я не без сострадания отношусь к бедственному положению тысяч ветеранов труда, получающих минимальную пенсию и не имеющих нормальных жилищных условий. Пришлось убедиться и в неоднозначном отношении к воинам-афганцам. Они пока не окружены заботой и вниманием. Считаю, что необходимо обеспечить их в первую очередь благоустроенным жильем, предоставлять работу по специальности с высоким уровнем зарплат. Всемерно буду поддерживать строительство специальных домов-интернатов для престарелых и одиноких в каждом районе.

На встречах избиратели остро ставили вопрос о возрождении культовых памятников. Разделяю скорбь и негодование верующих по поводу варварского отношения к бывшим церквям, многие из которых являются ценными памятниками архитектуры разных веков. Считаю необходимым изыскать средства как из государственных, так и из благотворительных фондов для скорейшего восстановления разрушенного по указке сверху. Этот акт восстановит, тем самым, веру людей в реализм законов о свободе совести в нашей стране.

В ходе предвыборной борьбы мои позиции разделяла кандидат в депутаты по нашему избирательному округу Роза Моисеевна Шерайзина. Мне была близка ее программа борьбы за становление человека. Поскольку мне придется участвовать во втором туре голосования, то я попросил ее доверить мне исполнение ее программы. Она справедливо считает, что проблемы образо-

ванности и общей культуры нашего общества не получили должного отражения ни на Съездах народных депутатов, ни в правительственных программах. Не нашли они внимания и в программах народных избранников в парламент России. Без поднятия нравственности, образованности, культуры членов нашего общества бесперспективными окажутся вложения в экономику, экологию и другие «горячие» точки сегодняшнего дня. Нам, действительно, пора осмыслить, что наша страна практически одна из немногих, где заморожены расходы бюджета на народное образование. За такую недальновидную политику наше общество дорого расплачивается. Это и застой в науке, профессиональная некомпетентность, лицемерие в общественной жизни. Начинать возрождение духовной жизни надо со школы. Чтобы наверстать упущенное, необходимо добиться приоритета народного образования, изменить отношение к культуре, к воспитанию детей, к женщине-матери, к семье.

Считаю для себя почетным долгом исполнить все, что намечено в этой емкой программе действий.

Я понимаю, какой груз ответственности возлагаю на себя. И все же от борьбы не отказываюсь. Считаю, что для народного избранника нет альтернативных вопросов. Очень многое предстоит изменить. И делать это необходимо всем миром.

Первым шагом к реальному осуществлению политической программы может стать голосование. Дорогие сограждане, если вы доверяете мне, верите в исполнение намеченной программы, прошу вас оказать мне поддержку на предстоящих 18 марта выборах.

А. БАРАНОВСКИЙ,
кандидат в народные депутаты РСФСР по Боровичскому территориальному округу № 513.

Уважаемые избиратели, друзья, земляки!

Давайте сделаем выбор между теми, кто выдвинут рабочими, и кто — аппаратчиками. А. У. Барановский — кандидат рабочих.

Давайте задумаемся в красивые словесные упаковки, которые нам предстоит вскрыть после выборов. А не окажутся ли они пустыми, да не дай бог, дурно пахнущими?

Давайте отдадим голоса то-

му, кто за границу предлагает ездить не только секретарям и директорам, а простым рабочим и крестьянам, чтобы они смогли понять, почему у нас так плохо, а там — совсем по-другому. Чтобы те, кто трудится, могли решить, сможем ли мы поднять Россию на красивые обещания, а тем делом и опытом, который есть у А. У. Барановского.

Давайте определим тех, кто рвется к власти, прибегая к нечистоплотным методам шельмования соперников, а овладев властью, такие «деятели» не останавливаются ни перед чем, как было уже не раз. Ваша судьба и судьба России решится 18 марта, когда вы отдадите свои голоса за простых, честных, компетентных и по-государственному мысля-

щих кандидатов, как А. У. Барановский.

А. У. Барановский — за реальное возрождение России, за нас, рабочих и крестьян, интеллигенцию, как людей, достойных человеческой жизни. Голосуйте за него — за А. У. Барановского.

Н. КУЗНЕЦОВ,
Герой Советского Союза,
полный кавалер орденов Славы.

ПРОГРАММУ ДОВЕРЯЮ А. У. БАРАНОВСКОМУ

К избирателям Боровичского, Пестовского, Хвойнинского, Мошенского районов

Товарищи избиратели! Я выражаю признательность всем, кто на выборах 4 марта проголосовал за меня, мою программу действий. К сожалению, ваших голосов было недостаточно, чтобы обеспечить мне победу или выйти во второй тур. Но это вовсе не означает, что я отказываюсь от намеренного. И не только я, потому что в ходе предвыборной кампании я приобрела массу союзников в своей борьбе за

становление человека. И среди них кандидат в депутаты, директор Пестовского опытно-механического завода Алексей Ульянович Барановский. Он полностью разделяет беспокойство работников просвещения за состояние народного образования и культуры в нашей стране. Наши встречи и беседы с ним укрепили мою уверенность в том, что А. У. Барановский сумеет в парламенте республики довести до практического решения мои предложе-

ния. Прошу и избирателей поверить этому человеку.

Я считаю, что пестовчанам повезло с таким руководителем, и знаю, как много внимания уделяет он развитию народного образования, укреплению материальной базы школы. Этот опыт станет надежной основой для выполнения ваших наказов по утверждению приоритета народного образования в общественно-экономическом развитии республики, коренному улучшению

отношения к культуре, к воспитанию детей, к женщине-матери, к семье, по изменению системы финансирования народного образования.

Призываю тех, кто еще не определился в своем выборе, отдать голоса за Барановского Алексея Ульяновича.

Р. ШЕРАЙЗИНА,
Директор Новгородского института усовершенствования учителей.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПЛАТФОРМЫ ЦК КПСС

МНЕНИЕ ВЕТЕРАНА

Если учесть мой кандидатский стаж, а вступал в кандидаты в 1930 году в возрасте 17 лет, то общий мой стаж в партии 60 лет. Ответственно могу сказать: «меня воспитала партия», и длилось это воспитание шесть десятилетий. Но это была не партия Сталина, Хрущева, Брежнева, Черненко, а та партия, которая говорила и на фронте, и в тылу, и в мирной жизни: коммунисты имеют только одно преимущество — быть в первой шеренге атакующих. Считаю, что такой стаж дает право высказать свое мнение о всем происходящем у нас в стране.

Первое, что является сейчас причиной кризиса, — это то, что мы перегуманизировали, передемократизировали и распустили страну. Вот пример хотя бы с Прибалтикой. На сессии депутаты из Литвы заявили: «Предложить Советскому Союзу вступить с нами в переговоры». Это плата за двукратное вывозление их из немецкого рабства, плата за строительство, которое велось там за счет России.

Многопартийность. До меня не доходит необходимость этого. Считаю, что КПСС была и должна остаться партией правящей, а в статью Конституции СССР надо сделать в другой редакции, чтобы КПСС была под защитой закона.

Да, нам нужна более твердая власть, поэтому я за президента, но сначала за новую Конституцию.

Колоссальный вред принесли партии, да и не только ей, функционеры типа Карцева. Мы жили рядом, и очень часто наблюдали, как его привозили домой и очень часто вносили неизменяемого на руках прямо в квартиру.

Все это, да и многое другое, привело к падению авторитета партии. А ведь мы неплохо начинали. Успешно и добротой строили первые пятилетки, создали мощный воздушный флот. Не отстали и в другом: больше всех выплаляли чугуна и стали, первые освоили космос, создали автотомобилестроение и многое другое, а затем... Затем нас обогнали по всем статьям, и особенно в электронике. Насыщенность видеотехникой африканских стран свыше 80 процентов, а у нас — 0,4 процента.

В чем же причина? А в том, что все отучились работать. Кроме того, мешаем друг другу, зажимаем новые мысли, инициативу. Многие государства, отклоненные у нас, возвращаются к нам из-за рубежа, но уже за валюту. Помните, как пробивали себе дорогу врачи Илизаров и Федоров. Сейчас эта история повторяется: московский врач избрал способ лечения рака магнитными полями, есть успех. Но почему эта установка одна и не внедряется массово?

Митинги — это борьба за власть, но почему-то там кричат только оппозиционеры, а где коммунисты? Разве такими они были на дореволюционных митингах? Почему они сейчас не хотят защищать свою власть? Необходимо и этот момент отразить в платформе.

Членские взносы считаю должны взиматься по старой шкале, но с сумм, получаемых на руки коммунистами.

Аппарат должен быть убавлен.

Демократический централизм — должна быть демократия единомышленников.

Партийные собрания проводить ежемесячно. Г. БАБИЧ, ветеран партии.

Успех „Радуги“

Народный хореографический ансамбль «Радуга» принял участие в зональном конкурсе коллективов народного танца, который проходил в г. Калинин. Коллектив в количестве 30 человек представил конкурсную программу на 25 минут, куда вошли лучшие номера.

В конкурсе приняло участие 14 ансамблей из 11 областей Северо-Западной зоны РСФСР. Ансамбль «Радуга» достойно представлял Новгородскую область и в упорной борьбе завоевал почетное второе место. Награжден дипломом II степени и ценным подарком.

ВАГОНЫ И ПРОСТОИ

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за февраль. При норме простоя вагона 8 часов фактически простой составили:

Цех № 1	3,2
Цех № 2	6,1
Цех № 4	7,3
ЦСП	8,8
Р-к «Усть-Брынкино»	6,6

По комбинату при норме 7,9 часа с учетом спецвагонов фактически простой составили 7,7 часа.

СОЛНЦЕ НА ЛЕТО

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР извещает, что 25 марта начинается период действия летнего времени в 1990 году. В связи с этим в 2 часа 25 марта 1990 года стрелки часов на всей территории Советского Союза переводятся на 1 час вперед.

Хоккей с мячом

ВТОРАЯ ЛИГА

СОХРАНИЛИ ТРЕТЬЕ МЕСТО

Последний тур оказался под вопросом: теплая, далеко не зимняя погода могла помешать хоккеистам. Состоятся матчи или нет — терялись в догадках болельщики. Состоялись — правда, на полях, представлявших собой кашу из льда, воды и земли. В таких условиях преимущество в технике и тактике свелось на нет — исход того или иного поединка зависел от того, кто кого перебегает на вязком льду, кому улыбнется удача.

Интересно, что две пары — боровичский «Металлург» с «Авангардом» (г. Донской Тульской области) и «Криогенмаш» (г. Балашиха Московской области) с «Ураном» (г. Дзержинск Горьковской области) разошлись с миром. Матчи закончились с одинаковым счетом: в первых — победили хозяева поля (1:0), в повторных — гости взяли реванш (2:1). Удивительное совпадение! Тем самым «Металлург» сохранил за собой третье место. «Криогенмашу», прошлогоднему победителю турнира, не удалось опередить нашу команду.

В первом матче, состоявшемся 24 февраля, огнеупорщики пропустили единственный мяч во втором тайме. Во втором, наоборот, открыли счет — до

перерыва. Гол на счету Николая Майорова. Во втором тайме игроки «Авангарда» восстановили равновесие, но за 10 минут до конца матча лучшему бомбардиру «Металлурга», 36-летнему мастеру спорта Сергею Рудакову удалось вывести свою команду вперед. Тем самым он забил свой тридцатый гол в первенстве.

В третьем матче последнего тура встречались новомосковский «Химик» (Тульская область) и «Локомотив» (г. Бологое, Калининской области). Первый матч выиграли гости (5:2), второй — хозяева льда (7:3). Кстати сказать, новомосковским хоккеистам засчитано поражение в несыгранном матче с земляками — игроками «Авангарда». В повторном матче второго круга. Он должен был состояться 31 января, но хоккеисты «Химика» без уважитель-

ной причины не приехали в соседний город.

Мурманский «Коммуналик» — победитель турнира — получил право оспаривать путевку в первую лигу. Финальные соревнования семи лучших команд второй лиги пройдут в Еврейской автономной области — в городе Биробиджане.

Для сведения болельщиков: традиционный турнир, посвященный памяти бывшего директора Боровичского комбината огнеупоров Героя Социалистического Труда М. У. Кошарева, из-за оттепели, «съезавшей» лед на стадионе «Металлург», не состоится. В прошлом году победителями турнира, напомним, стали огнеупорщики, в позапрошлом — хоккеисты Ярославской «Дизельаппаратуры».

А. АНИСИМОВ.

Турнирная таблица

	И	В	Н	П	М	О
«Коммуналик»	24	20	0	4	128:58	40
«Уран»	24	16	1	7	112:67	33
«Металлург»	24	14	0	10	87:70	28
«Криогенмаш»	24	11	3	10	58:54	25
«Химик»	24	8	1	15	59:77	17
«Локомотив»	24	7	1	16	49:113	15
«Авангард»	24	4	2	18	50:104	10

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Начальник шахты «Шибото-во» В. Ф. Витязь на статью «Ближе к производству», опубликованную в газете 15 февраля. Он пишет: «Время с 13 до 15 часов — наиболее подходящее для проведения заня-

тий, так как в этот период наибольшее число обучающихся могут присутствовать на занятиях.

Расширить учебный класс в настоящее время не представляется возможным, так как

существующий бытовой комбинат построен из расчета на 250 человек, а в настоящее время в нем располагается 500. В данный момент в АБК производится силами РСУ ремонт, благоустройство учебного класса будет выполнено в плановом порядке в I квартале 1990 года».

ПРОЕКТ

Умета профбюджета на 1990 год

ДОХОДЫ

1. Членские взносы от членов ВДФСО профсоюзов — 650 руб.
 2. Поступления от платных мероприятий — 5000 руб.
 3. Поступления от хозяйственных органов (0,15 процента) — 27.000 рублей.
 4. Отчисления от членских профсоюзных взносов (70 процентов) — 117.600 рублей.
 5. Остаток средств на начало года — 10.055 рублей.
- ИТОГО: 160.305 рублей.

РАСХОДЫ

НА КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ

1. Культурно-воспитательные мероприятия, работа с детьми, подготовка профактива и профсоюзных кадров — 13.500 руб.
2. Пионерские лагеря — 2000 руб.
3. Зарплата с начислениями работников культурно-просветительных и воспитательных учреждений — 4.620 руб.

НА ФИЗИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ И СПОРТ

1. Учебно-спортивная работа и массовые физкультурные мероприятия — 31.000 руб.
2. Зарплата с начислениями работников спортсооружений — 31.580 руб.
3. Приобретение спортивного, хозяйственного инвентаря и оборудования — 2.000 руб.

НА МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗА И ДОТАЦИИ КВП

1. Материальная помощь членам профсоюза — 12.000 руб.
2. Дотации кассе взаимопомощи — 2.000 руб.

НА АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ И ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ РАСХОДЫ

1. Заработная плата с начислениями профаппарата за счет средств профбюджета — 32.557 руб.
 2. Прочие организационные расходы — 200 руб.
 3. Премирование профактива — 7.580 руб.
 4. Финансирование культурно-просветительных учреждений, спортсооружений — 21.000 руб.
- Остаток средств к концу года — 268 руб.
Всего: 160.305 руб.
Товарищи! Ваши предложения по статьям расхода профбюджета просим направлять в профсоюзный комитет.

В связи с предстоящим празднованием 45-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне просим всех работающих участников этой войны срочно пройти перерегистрацию в отделе кадров. При себе иметь удостоверение участника войны.

ГДЕ ВЗЯТЬ ПОРОСЯТ?

Прошу через нашу рабочую газету «За огнеупоры» дать разъяснение нашему руководству на волнующий многих вопрос: где взять работникам нашего комбината поросят для выращивания на личных подворьях?

Когда решалась проблема обеспечения мясopодуктами жителей нашего города, то в газете «Красная искра» руководители города писали, чтобы жители брали больше поросят, цыплят и кроликов и выращивали на своих подворьях. На обращение по этому вопросу в профкоме комбината дали следующий ответ: «Г. П. Мас-

никова, директор подсобного хозяйства, поставила свои условия, чтобы за каждого поросенка отработали по два дня в подсобном хозяйстве».

А теперь подумаем вместе: почему руководители других предприятий решают эту производственную проблему договором с совхозами и колхозами о снабжении своих рабочих без всяких отработок? А наш комбинат, имея свое подсобное хозяйство, ставит условия для своих же товарищей по работе, некоторые из которых уже пенсионеры, а тоже хотят взять для выращивания поросят. С. САПОЖНИКОВ.

ПРИГЛАШАЕТ „КУРОРТ ПЯРНУ“

Совет профсоюзов доводит до сведения, что объединение санаторно-курортных учреждений — «Курорт Пярну» предлагает на 1990 год путевки на санаторное лечение: санаторий «Эстония», путевки стоимостью 120 рублей для лечения нервной и костно-мышечной системы; санаторий «Раху», путевки стоимостью 115, 140, 160 рублей для лечения органов пищеварения, гинекологии; санаторий «Сырпус», путевки стоимостью 120, 140 рублей для лечения сердечно-сосудистой системы;

курсовки на амбулаторное лечение по всем видам заболеваний, кроме заболеваний легких. Лечение на 24 дня — 47 руб. 40 коп.; лечение и питание на 24 дня — 114 руб. 40 коп.; лечение, питание и проживание в корпусах на 24 дня или

в гостинице курорта — 140 рублей.

Кроме того, объединение «Курорт Пярну» по желанию может предоставить краткосрочные курсовки на 5—7—10—12 дней со всеми видами услуг (лечение, питание, обследование, проживание).

Оплата курсовок на 24 дня и краткосрочных может быть произведена по безналичному расчету и на месте.

Ваше решение по срокам заезда, месяцам и их количеству — просим направлять по адресу:

203600, Пярну, Эстонской ССР, ул. Сулелузе, 186, объединение «Курорт Пярну», гл. врач, или бюро реализации путевок. Телефон для справок: 43-933 и 41-016.

Просим трудящихся комбината подавать заявки согласно указанному перенесению.

ДВЕ ДАТЫ

Окончание. Нач. на 2-й стр. В 70-е годы ярким моментом было соревнование, которое разгорелось между бригадами склада готовой продукции восьмого и первого цехов. В восьмом этот участок возглавляла Галина Шипцова. Соревновались активно, но как-то все выходило, что победителем выходил участок Т. Ф. Войновой. Наград было много за эти годы. Соревнование захватило людей и трудилось они с интересом.

Здесь же на комбинате 33 года отработал водителем погрузчика в ЖДЦ муж Тамары Федоровны — Сергей Сергеевич Войнов. Умер он в 1986 году. Так что совместный стаж супругов составляет на комбинате 80 лет. И поэтому с полным основанием Т. Ф. Войнова считает комбинат вторым родным домом.

Она никогда не отказывалась от общественных поручений: послевоенные займы, распространение лотерей. В партии с 1960 года, член партийного бюро.

Остались в характере бодрость, задор, которые помогают ей и сейчас.

В. ИВАНОВА.

ШАХМАТЫ

Ведет В. Антипов

№ 41. В. Пыпа (Червоная Слобода).

Крd2, Фж6, Лф2, Сф2; Кd1—Крф3, Фн2. Мат в два хода.

№ 42. М. Олауссон (Гетеборг).

Крс6, Фф7, п. a2—Крс4, пп. a5, c5.

Мат в два хода.

№ 43. С. Демидюк (Брест).

Кре1, Фс7, Ла1, Лф2—Кре8, Сс8, Кd7.

Близнец: вместо слона с8 поставить черную ладью d8.

Мат в два хода.

1. 0-0-0! — неожиданное решение для данной позиции! Ладья белых с темпом подхватывает две вертикали «d» и «e».

И король белых здесь только мешал. 1...Кре7, Кф6, Сс6 2. Ле1, Лд8, Ф:d7 мат. В близнеце решает ход — 1. Ла7! Кре7 2. Фе5 мат! Простая перемена на самосвязывание черного коня.

№ 44. В. Антипов.

Кре7, Лд3, Сс2, Кф7, Кж7—Кре4, п. ф4.

Мат в два хода.

№ 45. С. Билых (Ленинград).

Крд1, Ла4, Лж1, Са7—Крф3, пп. d2, ж4.

Мат в три хода.

С чередованием вторых и третьих ходов белых.

№ 46. Р. Гафуров (Сибай).

Мат в три хода.

Довольно содержательная задача. Попытка: 1. Фс8? Кре4 2. Кф4 Кр:ф4 3. Фж4 мат, опровергается ходом 2...Кр:d4! Не приводит к успеху ход 1. Фв6? Крс4 2. Кж5 Крд5 3. Фс5 мат, но 1...Кре4! А на 1. Кф4+? Кре4 2. Фд6 Крф5 3. Фе5 мат, находится ответ — 1...Кр:d4!

Решение: 1. Крф1! Кре4 2. Фе5 Крф3, Кре3 3. Фд3, Фе2 мат. Четырехкратная перемена игры в попытках и решении!

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.

Мат в три хода.